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Notulen 112e vergadering DARES GR15 

 
Datum: dinsdag 12 september 2023 
Locatie: Brandweerkazerne Gouda, Keerkring 12, Gouda en online 

 

 

Aanwezig: 

Sven de Vries (SdV), Cees Mastenbroek (CM), Jan Pieter Kraaijer (JPK), Johan Wiegel (JW), Martijn Steenbeek (MS), 
Remco Hopman (RH), Edwin Edeling (EE), Erwin v.d. Haar, (EH), Ronald Slechtenhorst(RS), Hans Rijpma (HR) 

 
 

 

 

Agenda: 
1. Ontvangst & Opening  
2. Vaststellen notulen vorige vergadering 
3. Actiepunten 
4. Mededelingen  
5. Terugblik  

a. Evaluatie oefening 25 augustus jl. 
6. Vooruitblik 

a. Antenneplaatsing DRCC Gouda 
b. Training en Certificering 
c. Oefening Remco 

7. Wvttk 
8. Rondvraag 

 
 

1. Ontvangst en opening 

Om 20:00 opent JPK de vergadering. Wij vergaderen fysiek in de Brandweerkazerne Gouda en via een Teams 
teleconferentie. 

 
2. Notulen vorige 2 vergaderingen 

De notulen van de vorige 2 vergaderingenzijn  doorgenomen en vastgesteld. Deze zullen gedeeld worden op de 
website https://r15.dares.nl/. Je vindt de notulen onder Bestanden-Notulen. 
 

3. Actiepunten (behandeld, aangepast of afgevoerd) 
77_01 Bezoek aan de radiotelescoop Dwingeloo. Mogelijk kunnen we zelf een keer een afspraak maken.  
77_02 Blijft nog staan. Er zijn inmiddels meerdere regio’s die interesse hebben in een oefening. 
 

4. Mededelingen 
Ronald  Slechtenhorst PA0LSC stelt zich voor. En de rest van de club stelt zich voor aan Ronald.  
 
Remco meldt dat Wim Visch ernstig ziek is. Hij is geopereerd. Wim van harte beterschap gewenst. 
 
RC overleg 
Winlink Frequenties onderzoek naar landelijk frequentie raster. Software is qua functionaliteiten klaar. Binnenkort 
zullen de beta versies definitief worden.  
Er is vanuit de Winlink techniek nog een wens om ook crossband-repeat mogelijk te maken via VARA FM. Hierover is 
contact met de maken van de VARA software.  
 
Er is een nieuwe landelijk oefenleider + algemeen bestuurslid. Jan van Moll (bekend van de DARES aanhanger). 
 
Er is nog een vacature als penningmeester in het bestuur van DARES. Heb je interesse meldt het bij de secretaris 
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(secretaris@dares.nl) 
 
Certificering landelijk blijft nog wat achter. Ook landelijk zal een avond georganiseerd worden voor de RC en plv. RC’s 
om het handboek door te nemen. DARES leden zijn op deze avond ook welkom. Zodra er meer over bekend is laten 
we het weten. 
 
 

5. Terugblik 

 

Evaluatie Verrassingsoefening 25 augustus 

Datum en tijd waren bekend, maar verder niets. 

Via whatsapp kregen de deelnemers de volgende opdracht 

In totaal moesten er 3 posten operationeel worden. De locaties waren Noordwijk, Den Haag Kijkduin en Lekkerkerk. 

Maak verder geen gebruik van Whatsapp, telefoon of internet alleen als dit binnen de oefening gevraagd wordt.  

Per post hadden we 2 deelnemers. Post Den Haag zou na operationeel worden de taak van netcontrole opzich 

nemen. Aanrijdend probeerde de deelnemers contact met elkaar te krijgen via de PI3RAZ repeater en de regionale 

frequenties. De leden van post Den Haag en Lekkerkerk hebben elkaar aanrijdend naar de locaties gesproken, zowel 

via de PI3RAZ repeater als rechtstreeks op 145.350 MHz. Afgesproken dat wanneer operationeel we elkaar zouden 

oproepen via 145.350 MHz. 

De post Noordwijk had wat opstartproblemen door de Grand Prix in Zandvoort was de initieel gekozen opstelplek niet 

toegankelijk. Uiteindelijk is er toch een locatie gevonden in Noordwijk. 

De andere 2 posten konden redelijk dicht bij het opgegeven punt een geschikte locatie vinden om de post op te 

bouwen.  

De posten Den Haag en Lekkerkerk hebben succesvol verbinding met elkaar kunnen maken. En enkele berichten 

volgens het berichtenformulier kunnen uitwisselen. 

Post Noordwijk was door de vertraging van het zoeken naar een locatie en een spanningsprobleem pas later in de 

oefening QRV. Post Den Haag was toen al ingepakt, maar Lekkerkerk en Noordwijk hebben verbinding gehad via de 

ether. 

Leerpunten uit deze oefening: 

Goed om bij zo’n verassingsoefening ook echt niet te weten wat er gebeuren gaat en wat er van je verwacht wordt. 

Veel hadden dan ook de spullen niet alvast in de auto gelegd maar echt pas na de start van de oefening de gevraagde 

spullen meegenomen naar de opgegeven locatie. 

Ook de spanningsvoorziening was een leerpunt. De vertrouwde accu gaf niet altijd de gewenste/gehoopte output 

waardoor er op 2 posten een alternatieve spanningsbron moest worden ingezet. Dit is gelukt, en ook dat geeft mooi 

aan dat je improvisatievermogen bij zo’n verassingsoefening weer op de proef wordt gesteld, HI. 

Ook het bij je hebben van de juiste documenten en handboeken blijft een aandachtspunt. 

Goed om weer eens in het veld actief geweest te zijn 

 

6. Vooruitblik 

Antenne plaatsing DRCC Gouda  
Sven is door een geplande operatie aan zijn hand begin oktober. Edwin Edeling bied aan om eventueel met zijn zoon 

te assisteren. Edwin laat weten wanneer hij beschikbaar is. 

We houden elkaar op de hoogte. 

 

Training en certificering 

We gaan voor onze regio nog een avond organiseren waarbij we het handboek doornemen. We houden jullie op de 

hoogte wanneer en waar.(ook online in ieder geval) 

 

7. Wvvtk 

Remco heeft een oefenscenario uitgeschreven met als start stroomuitval.  Vooral geënt op wat doe je als Dares-lid als 

bij jou thuis de stroom is uitgevallen. Johan neemt het scenario mee.  

 

Remco heeft ook een oefening uitgeschreven voor het omrekenen van coördinaten(omrekenen tussen notaties). We 

proberen de oefening, maar het is vrij ingewikkeld. In een inzetsituatie zou je hier snel mee in de fout kunnen gaan. 

Het navigeren naar een coördinaat zal niet voor iedere darist een eenvoudige opgave zijn. Probeer altijd te vragen 

naar Straatnaam. Huisnummer. Coördinaten doorgeven in een berichtenformulier doen we zoals de klant het opgeeft, 

dus geen berekeningen op los laten.   

Mocht he als darist toch alleen een coördinaat op krijgen waar je ingezet moet worden, probeer dan te kijken of je de 

opgegeven coördinaat notatie in kunt voeren in je navigatie. Vaak is deze wel in te stellen/aan te passen. 

mailto:secretaris@dares.nl
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8. Rondvraag 
HR: Wie worden er allemaal geactiveerd/zenuwachtig als er zwart licht is in de woonplaats/regio. Zit men direct al te 
wachten op DARES. Antw: Ga vanuit je eigen omgeving na of je de omvang van de storing kunt bepalen. Zet je radio 
aan en kijk of er meer amateurs in de lucht zijn en of zij ook last hebben van de stroomstoring.  
EH: DARES rampen monitorop landelijke website. Is deze nog  actueel. Antw; Nee, is oude contect. Wordt offline 
gehaald 
EE: Edwin heeft gekeken naar het Winlink gedeelte. Omdat er nu ook een ander modem (RIM9600) is zou het mooi 
zijn als dat ook op de website te vinden is.  
RS: Wanneer is de volgende bijeenkomst? Antw: 11 oktober op de kazerne in Gouda en online. 
SdV: Geen 
CM: Geen 
RH: 19 september lezing bij Veron Leiden. Hans Baardscheer geeft een lezing over Winlink. 
MS: Geen 
JW: Geen 
JPK: Geen 
 

9. Sluiting, 22:00 uur 
Volgende bijeenkomst is woensdag 11 oktober in de Brandweerkazerne Gouda, Keerkring 12.  
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Actiepunten 

Actie nr. Actie Actiehouder Planning gereed 

77_01 Plannen bezoek aan Dwingeloo Radiotelescoop RH Nader te bepalen 

77_02 Berichtenproces oefening met andere regio JW Nader te bepalen 

109_01 Opstellen informatie A4-tje t.b.v. Informatiemanagers VR Allen  

 
 

Afspraken en algemene zaken 

Afspraak 

nr. 

Afspraak Eigenaar Status 

A_001 IEDERE dinsdag rond 20:00 uur een DARES R15 ronde op 1e 
optie PI3RAZ, 2e 145.350 MHz  
Tweede dinsdag van de maand “locator contest”, dan is optie 2 
geen optie. 

Allen Lopend 

A_004 Evenementen op de kalender zetten om te bespreken in het 

maandelijks overleg voorstellen voor oefeningen of 

evenementen kunnen worden ingediend bij RC. 

Allen Lopend 

A_005 Oproep voor leden die actief PR willen bedrijven in de vorm 

van het geven van presentaties. Aanmelden bij RC. 

Allen Lopend 

A_007 CV invullen (voor hen die dat willen) en opsturen naar RC Allen Lopend 

A-008 Landelijke DARES ronde. (Iedere) 1e zondag van de maand. 

Vanaf 10:00 uur LT 80m 3.3670 kHz en vanaf 10:30 LT op 2 

m 145.500 kHz. 

Allen Lopend 

A-009 JS8CALL QSO’s iedere zondag van 16:00 t/m 17:00 uur LT 

op 144.178 kHz. 

Allen Lopend 

A-010 Maandelijkse Winlink Testronde. 1e donderdag van de maand. 

Vanaf ong. 19.00 t/m 21.30 uur 

Allen Lopend 

 


